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ВВЕДЕНИЕ 

 

В мае – июле 2023 г. Среднерусским гуманитарно-технологическим 

институтом был проведен сравнительный социологический опрос преподавателей 

СГТИ.  

Объектами исследования выступали уровни удовлетворенности 

респондентов знаниями студентов по преподаваемым дисциплинам, их 

мотивацией к учебе, стимулированием обучающихся в образовательной сфере, 

умением студентов применять полученные знания при прохождении практики и 

при написании курсовых работ и др.  

Предмет исследования заключался в комплексной диагностике и анализе 

уровня удовлетворенности преподавателей условиями работы в СГТИ.  

При разработке инструментария социологического исследования был 

сформирован стандартизированный опросный лист респондента, насчитывающий 

вместе с социально-демографическим паспортом двадцать семь вопросов, с 

приложением инструкции о порядке заполнения анкеты.  

Двадцать шесть вопросов анкеты были закрытыми, содержащими для 

выбора формализованные варианты ответов, двадцать седьмой вопрос был 

открытым, то есть предусматривал развернутый ответ со стороны опрашиваемого. 

Сбор социологической информации осуществлялся путем прямого  очного 

опроса преподавателей СГТИ по месту работы. 

Цель и задачи социологического опроса встретили доброе понимание         и 

положительный отклик у большей части респондентов, уделивших ему  внимание  

и  время, только  несколько опрошенных восприняли  просьбу  заполнения анкеты  

как  одну  из  формальных  обязанностей  по  исполнению  профессионального и 

служебного  долга.  

 

 

 

 

 



ХАРАКТЕРИСТИКА ВЫБОРОЧНОЙ СОВОКУПНОСТИ 

ИССЛЕДОВАНИЯ 

 

В СГТИ были опрошены 50% от общего числа работников института, 

занятых в образовательном процессе обучения и подготовки студентов 

бакалавриата.    

В связи с этим важно подчеркнуть, что по своей структуре и удельному весу 

сформированная квотным методом выборочная совокупность (N = 25) 

обеспечивает репрезентативность социологического исследования и  

достоверность  полученных  результатов.  

Запланированные параметры выборочной совокупности были точно 

выдержаны в процессе проведения социологического опроса. 

Ниже в таблицах 1 – 3 собраны статистические данные, раскрывающие 

базовые сегменты выборочной совокупности исследования (социально- 

демографические показатели респондентов, отобранных для включения в 

процедуру опроса). 

Таблица 1 
 

СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ВЫБЛОРОЧНОЙ 

СОВОКУПНОСТИ РЕСПОНДЕНТОВ 

(в % к числу опрошенных) 

 

Социально- демографические показатели  Все респонденты  

 

Возраст 

 

23-27 лет 

 

 

0.0 

28-32 года 8.0 

33-37 лет 4.0 

38-42 года 12.0 

43-47 лет 12.0 



48-52 года 16.0 

53-57 лет 20.0 

58-62 года 12.0 

63-47 лет 4.0 

68 лет и старше 12.0 

 

 

 

Таблица 2 
 

 

Социально- демографические показатели  Все респонденты  

 

Пол 

 

Мужской 

 

 

24.0 

Женский 76.0 

 

 

Таблица 3 

 

Социально- демографические показатели  Все респонденты  

 

Место постоянного проживания 

 

город Москва 

 

 

12.0 

Московская область 20.0 

Калужская область 68.0 

 

 

 

 

 

 



ИТОГИ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА                               

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ СГТИ 

 

 

Таблица 4 

 

1.НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ УРОВНЕМ ЗНАНИЙ 

СТУДЕНТОВ ПО ПРЕПОДАВАЕМЫМ ВАМИ ДИСЦИПЛИНАМ?                        

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

24.0 

 

Частично удовлетворен 76.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 

Таблица 5 

 

2.УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ ОБЪЕМОМ ЗНАНИЙ СТУДЕНТОВ                                            

ПО ПРЕПОДАВАЕМЫМ ВАМИ ДИСЦИПЛИНАМ?                                                

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

12.0 

 

Частично удовлетворен 88.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 
 

 

 

 



Таблица 6 

 

3.НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ                                                  

МОТИВАЦИЕЙ СТУДЕНТОВ К УЧЕБЕ?                                                                                                                                   

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

32.0 

 

Частично удовлетворен 60.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 4.0 

 

Таблица 7 

 

4. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ СТИМУЛИРОВАНИЕМ 

СТУДЕНТОВ К УЧЕБЕ? 

 (в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

48.0 

 

Частично удовлетворен 28.0 

Не удовлетворен 8.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 8 

 

5. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ УМЕНИЕМ СТУДЕНТОВ ПРИМЕНЯТЬ 

ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ КУРСОВЫХ РАБОТ? (в % к 

числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

20.0 

 

Частично удовлетворен 52.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 24.0 

 

 

Таблица 9 

 

6. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ УМЕНИЕМ СТУДЕНТОВ 

ПРИМЕНЯТЬ ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ                                                                  

ПРИ ПРОХОЖДЕНИ ПРАКТИКИ? 

 (в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

16.0 

 

Частично удовлетворен 56.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 24.0 

 

 

 

 

 

 



Таблица 10 

 

7. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ РАСПИСАНИЕМ ЗАНЯТИЙ? (в 

% к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

84.0 

 

Частично удовлетворен 8.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 8.0 

 

 

 

 

Таблица 11 

 

8. УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЛИ ВАШИМ ПОТРЕБНОСТЯМ УЧАСТИЕ                      

В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ ВУЗА?                                             

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

68.0 

 

Частично удовлетворен 12.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

 

 

 

 



Таблица 12 

 

9. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ СОЧЕТАНИЕМ 

ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ                        

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВУЗЕ?  

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

56.0 

 

Частично удовлетворен 28.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

 

 

Таблица 13 

 

10. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИМ 

ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ДИСЦИПЛИН В ВУЗЕ?                                                                                                         

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

60.0 

 

Частично удовлетворен 28.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 8.0 

 

 

 

Таблица 14 



 

11. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ УСЛОВИЯМИ ОРГАНИЗАЦИИ 

ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО ТРУДА В ВУЗЕ?                                                                    

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

68.0 

 

Частично удовлетворен 32.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 

 

 

Таблица 15 

 

12. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ ОСНАЩЕННОСТЬЮ СВОЕГО 

РАБОЧЕГО МЕСТА В ВУЗЕ?                                                                            (в % 

к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

64.0 

 

Частично удовлетворен 24.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 8.0 

 

 

 

 

 

 

Таблица 16 



 

13. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ КАЧЕСТВОМ АУДИТОРИЙ                                      

И ПОМЕЩЕНИЙ КАФЕДР В ВУЗЕ?                                                                                     

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

52.0 

 

Частично удовлетворен 40.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 8.0 

 

 

Таблица 17 

 

14. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ КАЧЕСТВОМ МАТЕРИАЛЬНО-

ТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ В ВУЗЕ?                          (в % к числу 

опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

60.0 

 

Частично удовлетворен 36.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 4.0 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 18 



 

15. УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЛИ ВАС КАЧЕСТВО ФОНДОВ                        

ЧИТАЛЬНОГО ЗАЛА И БИБЛИОТЕКИ ВУЗА?                                                                     

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

56.0 

 

Частично удовлетворен 20.0 

Не удовлетворен 8.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

Таблица 19 

 

16. ОЦЕНИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, НАПОЛНЕННОСТЬ ЭБС 

МЕТОДИЧЕСКИМИ МАТЕРИАЛАМИ, УЧЕБНИКАМИ И Т.П.                      

ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ПРЕДПОЛАГАЕМЫХ 

РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО ПРОФИЛЮ ПРОГРАММ 

ПРЕПОДАВАЕМЫХ ВАМИ ДИСЦИПЛИН                                                                    

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью устраивает 

 

56.0 

 

Частично устраивает 24.0 

Не устраивает 4.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

 

 

Таблица 20 



 

17. УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЛИ ВАС ТЕХНИЧЕСКАЯ                                                            

И ИНФОРМАЦИОННАЯ ОСНАЩЕННОСТЬ                                                   

УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА (оборудование для реализации                                           

ООП, доступ к базам данных)?                                                                                                                  

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

48.0 

 

Частично удовлетворен 32.0 

Не удовлетворен 4.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

Таблица 21 

 

18. ОЦЕНИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ДОСТУПНОСТЬ ИНФОРМАЦИИ                       

В ВУЗЕ, КАСАЮЩЕЙСЯ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА                                                           

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью устраивает 

 

72.0 

 

Частично устраивает 20.0 

Не устраивает 4.0 

Затрудняюсь ответить 4.0 

 

 

 

 

 

Таблица 22 



 

19. ОЦЕНИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ДОСТУПНОСТЬ ИНФОРМАЦИИ                         

В ВУЗЕ, КАСАЮЩЕЙСЯ ВНЕУЧЕБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ                                     

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью устраивает 

 

76.0 

 

Частично устраивает 8.0 

Не устраивает 0.0 

Затрудняюсь ответить 16.0 

 

 

 

Таблица 23 

 

20. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ АДМИНИСТРАТИВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ 

ВУЗА?                                                                                                   (в % к числу 

опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

84.0 

 

Частично удовлетворен 16.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 

 

 

 

 

 

Таблица 24 



 

21. УСТРАИВАЕТ ЛИ ВАС РАБОТА МЕТОДИСТОВ ВУЗА                          

(график работы, своевременность подготовки студенческих документов, 

справок, направлений на сдачу экзаменов / зачетов и др.)?                               (в 

% к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью устраивает 

 

72.0 

 

Частично устраивает 28.0 

Не устраивает 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 

 

Таблица 25 

 

22. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬЮ 

МЕТОДИСТОВ                                                                  И ТЕХНИЧЕСКИХ 

СОТРУДНИКОВ ВУЗА?                                                                 (в % к числу 

опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

88.0 

 

Частично удовлетворен 12.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 0.0 

 

 

 

 

 

Таблица 26 



 

23. КАКОВА ВАША ОБЩАЯ УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ                     

УСЛОВИЯМИ РАБОТЫ В СГТИ?                                                                                                              

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

84.0 

 

Частично удовлетворен 12.0 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 4.0 
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